



# РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

## Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:



**ИНЖ. Р. АТАНАСОВА**  
**ДИРЕКТОР РИОСВ ПЛЕВЕН**

### ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** предприятие за производство на мебели

**Стопанисвано от:** "Грос Мебел" ЕООД

**Дата на извършване на проверката:** 15.04.2013 г.

**Място на извършване на проверката** гр. Тръстеник, община Долна Митрополия, ул. "Стефан Караджа" № 1

#### Проверени фактори на околната среда:

- Атмосферен въздух
- Управление на отпадъците

**Основание за проверката:** чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2013 г.

#### Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закона за чистотата на атмосферния въздух, Наредба 7/21.10.2003 г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации;
- Закон за управление на отпадъците, както и приложимите към обекта наредби

#### Извършени дейности:

- Оглед на производствени цехове, участъци за съхранение на отпадъци;
- Проверка на договори, разрешителни, отчетни книги, наличности на лаково-бояджийски материали и документи, имащи отношение към опазването на околната среда.

#### Атмосферен въздух

##### *I. Контрол по наредбата за ограничаване емисиите от летливи органични съединения при употребата на разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти;*

Основната дейност на дружеството е свързана с употребата на смеси, съдържащи органични разтворители за нанасяне на покрития върху детайлите на столовете. Дейността е от обхвата на Наредба № 7/21.10.2003 г. с консумация на разтворители под праговата (ПСКР). Според годишната информация за консумацията на органични разтворители през 2012 г. в обекта се употребяват водоразтворим грунд/лак, водоразтворими байцови и полиуретанови продукти. При проверката е направен оглед на наличностите на лаково-бояджийски материали в



производствените помещения и в складовете. Продуктите са с обозначено съдържание на ЛОС на етикетите и това съдържание отговаря на нормата определена в Приложение №2 на наредбата. Продуктите за нанасяне на покрития, които се употребяват в обекта се доставят от български дистрибутор т.е. дружеството не е вносител по смисъла на наредбата. Данните за количеството вложени продукти за нанасяне на покрития посочени в годишната информация са на базата на счетоводни данни.

## **II. Контрол по Наредба № 1/27.06.2005 г. за норми за допустими емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии**

Инсталацията за нанасяне на покрития (лак, грунд и байц) се състои от четири броя лакови кабинни и сушилен тунел. Три от тях, както и сушилният тунел се ползват за нанасяне на водоразтворими покрития, в четвъртата се нанасят полиуретановите лакове. Емисиите от работата на инсталацията следва да отговарят на емисионните ограничения на горепосочената наредба, поради факта, че консумацията на разтворител е под праговата за влизане в обхвата на Наредба №7/2003г. Собствени периодични измервания на емисиите от органични вещества при работата на лаковите кабинни и сушилният тунел са проведени през м.юни, 2012г. Докладът от измерванията е утвърден от Директора на РИОСВ - Плевен, не е констатирано превишение на нормите за допустими емисии, определени в Наредба 1/27.6.2005г. Анализът на информацията за консумацията на разтворител за 2012г. показва съществено (двойно) увеличение на употребата на водоразтворими продукти за сметка на тези на базата на органични разтворители

### **Управление на отпадъците**

#### **Контрол по чл. 119 от Закон за управление на отпадъците:**

1. "Грос Мебел" ЕООД има издадено разрешение за дейности с отпадъци № 08-ДО-231-00/13.11.2009г. по отменения в ДВ бр. 53/13.07.2012 г. Закон за управление на отпадъците (ЗУО), със срок на действие до 13.11.2014г.

2. На дружеството е разрешено да оползотворява чрез изгаряне производствени не опасни дървесни отпадъци с код 03 01 05 по Наредба 3 за класификация на отпадъците. Изгарянето на дървесните отпадъци се извършва в два броя парни котли на твърдо гориво. Технически към момента двата котела не могат да работят едновременно. Получената пара се използва за производствени нужди и отопление, пепелта от изгаряне - за подобряване качеството на почвата, тревните площи на площадката - разрешена дейност код R10 по ЗУО.

3. При проверката се установи, че на площадката не се генерират отпадъци различни от класифицираните по реда на Наредба 3 за класификация на отпадъците.

4. На площадката са обособени участъци за разделно събиране на отпадъци. Участъците са маркирани. Опасните отпадъци се съхраняват в изолирани помещения с трайна настилка, в маркирани, затварящи се съдове, при наличие на обваловка и сорбент за течните и сира за флуоресцентните тръби. За недопускане разпиляване на дървесните отпадъци около бункерите към пречиствателни съоръжения, циклони са монтирани ръкави, поставени са метални преграждения. Представена е заповед на директора във връзка с дейностите по управление на отпадъците.

Извършената проверка на място доказва изпълнение на предписанията по управление на дейностите по отпадъците, дадени с констативен протокол № КПКД-20от 05.04.2012 г.

5. Дружеството предава отпадъци за последващо третиране въз основа на писмен договор с лица, притежаващи документи по чл. 35 от ЗУО за отпадъци със съответния код съгласно Приложение № 1 на Наредба № 3/2004г. Представени са договори.

6. Води се отчетна книга за отпадъците по чл. 44 от ЗУО по реда на отменената Наредба № 9, заредена в РИОСВ Плевен под № 941. Има записи за всички отпадъци и поне веднъж месечно. Изготвени са и са изпратени в ИАОС годишни отчети за дейностите по отпадъците за



2012 г., доказано с обратна разписка от 21.03.2013 г. В момента на проверката е представен отчет по програма на дружеството за управление дейностите по отпадъците за 2012 г.

Дружеството е уведомено за влязла в сила на Наредба № 2 от 22.01.2013 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри (ДВ бр.10/05.02.2013 г.), в.ч, че заверената отчетна книга по отменената наредба може да се води до 6 месеца от влизане в сила на Наредба № 2.

**Заключение:**

“Грос Мебел” ЕООД организира и провежда своята производствена дейност при спазване изискванията на посочените по-горе нормативни актове. При извършената проверка не са установени пропуски или нарушения, водещи до съществени отклонения от приложимите норми за компонентите и факторите на околната среда.

Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:

- Законосъобразно третиране на отпадъци.